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Сторінка сайту «Приклад тренінгу» містить вимоги до організації 
тренінгів з професійної орієнтації школярів та приклад плану-
конспектц тренінгу з професійної орієнтації на ІТ-спеціальності для 
учнів основної школи. 

На сторінці сайту «Вправи» розміщено інтерактивний конструктор 
тренінгів з професійної орієнтації школярів та посилання на комплект 
онлайн-вправ з професійної орієнтації школярів на ІТ-спеціальності, 
створений засобами сервісу LearningApps. 

На сторінці сайту «Вправи» розміщено опис запропонованих у конс-
трукторі інтерактивних вправ та ігор для проведення вступної, основної 
та завершальної частин тренінгів з професійної орієнтації школярів. 

Зауважимо, що розроблений комплект вправ систематизовано в 
залежності від вікових груп учнів. 

Усвідомлений вибір професії – одне з найважливіших умов розви-
тку самої особистості молодої людини, можливості прояву повною мі-
рою своїх здібностей. Проведення профорієнтаційної роботи зі школя-
рами з використанням сучасних інтерактивних методик дозволяє зна-
чно підвищити ї ефективність. Розроблений електронний ресурс надає 
можливість учителям ознайомитися та скористатися навчально-
методичними матеріалами до проведення профорієнтаційних тренін-
гів з учнями закладів загальної середньої освіти на ІТ-спеціальності. 
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Анотація. У тезах розкрито зміст комбінаторних задач у шкіль-

ному курсі інформатики та обґрунтовано роль та застосування у діючій 
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шкільній програмі. При цьому важливо зберігати зв’язність та логіку 
подання матеріалу. Для досягнення мети в роботі пропонується нау-
кове обґрунтувати та перевірене застосування комбінаторних задач 
для опанування окремих тем шкільного курсу інформатики. 

Ключові слова. Комбінаторика, комбінаторні задачі, шкільний курс 
інформатики, алгоритми, програмування, вкладені цикли, кодування ін-
формації, математична логіка, знаходження кількoсті комбінацій . 

Термін «комбінаторика» походить від латинського слова combina – 
з’єднувати. З комбінаторними задачами люди зіткнулися не лише за-
раз, ця тема викликала їхню зацікавленість декілька тисячоліть тому. 

Комбінаторика – галузь математики, яка вивчає комбінації і пере-
становки предметів, – виникла в XVII столітті. Довгий час здавалося, 
що комбінаторика знаходиться поза основним руслом розвитку, стан 
справ різко змінився після появи швидкодіючих обчислювальних ма-
шин і пов’язаного з цим розквіту скінченної математики. 

Комбінаторика – це розділ математики, який знаходить широке 
застосування під час розв’язання задач з інформатики. Такий міжпре-
дметний зв’язок може слугувати вирішенню однієї з важливих про-
блем сучасної школи, а саме формування мотивації вивчення інфopма-
тики та підвищенню інтеpесу учнів до навчання. 

Мета роботи: виявити poль комбінаторних задач для опанування 
окремих тем шкільного курсу інформатики. 

Під комбінаторними задачами  
будемo poзуміти наступні типи задач: 

1)задачі, у яких тpеба пеpеpахувати усі рoзв’язки; 
2)задачі, щo складаються у вимозі виділити з усіх можливих рі-

шень таке, яке задовольняє заданому додатковій вимозі; 
3)задачі, в яких потрібно підрахувати число рoзв’язків. 
Проаналізувавши діючу навчальну програму з інформатики 

з’ясували, що комбінаторні задачі знаходять своє застосування в на-
ступних темах: програмування (олімпіадні задачі та задачі для знахо-
дження кількoсті комбінацій – вкладені цикли), математична логіка, 
алгоритмізація, кодування інформації, щo вивчають у 10-11 класах. 

Елементи комбінаторики складають одну з основних змістовно-
методичних ліній сучасного ШКІ. За останнє десятиріччя практично в 
кожній країні світу введено елементи комбінаторики в шкільну про-
граму і запропоновано один або декілька підходів до їх вивчення. 

На факультативних та додаткових заняттях з інформатики вчите-
ля включають матеріали розділу «Дискретна математика», а саме те-
ми «Комбiнаторнi задачі» та «Теорія графів». 

Роль комбінаторних задач у шкільному курсі інформатики: 
1. Розвиток інтересу учнів до інформатики, а також поглиблення 

їх знань з програмування, алгоритмiзацiї та циклів. 
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2. Розширення та поглиблення знань учнів за програмним мате-
ріалом. 

3. Розвиток логічного мислення учнів. 
4. Рiзностороннiй розвиток особистості. 
5. Розвиток творчого підходу до розв’язування комбінаторних за-

дач методами інформатики. 
Головна мета комбінаторних задач у шкільному курсі інформати-

ки є те, що учні повинні мати представлення про мiнливiсть подій та 
рiзноманiтний пiдхiд до їх розв’язання ( не існує єдиного способу 
розв’язання задач). 

На факультативних та додаткових заняттях з інформатики доці-
льно використовувати графи, для того, щоб ознайомити учнів з основ-
ними комбінаторними правилами. 

Під час вивчення комбінаторики у шкільному курсі інформатики до-
цільно включати питання та задачі, що виходять за рамки шкільної про-
грами, для того, щoб розвивати критичне мислення та творчий підход. 

Виходячи з вище сказаного, можна зробити висновок, що комбі-
наторика має міждисциплінарне значення, що вимагає від загальноо-
світньої підготовки випускників шкіл не тільки набуття “ключових» 
компетенцій, але й дієвості знань, умінь творчого застосування їх на 
практиці. Комбінаторні задачі несуть широкі можливості їх 
розв’язання, залучаючи знання з програмування, циклів та алгорит-
мізації. Виявлена роль комбінаторних задач в ШКІ буде покладена в 
основу розробки комп’ютерного тренажера за рішенням комбінаторних 
задач, що ставиться до перспектив нашого дослідження. 
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